

电梯夏季也“中暑”

乘坐要快进快出，不在轿厢交接处停留

本报讯（记者张正伟 实习生朱天）昨天，市质监局走进鄞州区，对电梯维保质量进行了专项检查，专业工作人员提醒市民，夏季是电梯事故的高发期，乘坐电梯一定要注意遵守安全规则。

上午9时30分，某电梯维保单位突然接到报警，称位于鄞州区友邦家居广场的一部电梯出现“故障”，要求处理。18分钟后，只见两名身穿工作服、带着工具箱的工作人员赶到电梯旁……这是昨天市质监局进行

的一次模拟电梯事故报警的现场情景。“18分钟到场，符合接到报警后30分钟内到场的要求。”市质监局相关检查人员对电梯维保单位的安全响应能力表示肯定。

近期，全国各地电梯事故频发，引起了很多网友的猜测：是不是和高温天气有关？市质监局工作人员解释：“这有一定道理，电梯在超过40℃高温的时候，会启动热保护，暂停运行，因此每年七八月是电梯故障的高发期。”据市质监局特检处统计，今年1月至6月，我市共接到电梯报警298起，涉及被困

人员601人。“为保证电梯在高温天气正常运营，目前我市近80%的电梯机房配备了空调，但一些老小区尚不具备这样的条件，大半仍靠风扇降温。”

如何乘坐电梯才能保证安全？市质监局工作人员提醒市民，乘坐电梯一定要快进快出，不要在电梯轿厢交接处停留。此外，如果电梯门快要关闭的时候，一定不要用手或其他物品去阻挡，而应该通过电梯按钮来控制。

气温超40℃ 停止所有室外露天作业

劳动监察部门开展防暑降温监督检查

本报讯（记者周琼 通讯员任社）当日最高气温在40℃以上，各单位应停止室外露天作业。高温作业工人高温津贴每人每月225元。为加强高温天气作业劳动保护，宁波市人力资源和社会保障局昨日发文，要求全市各级劳动保障监察机构立即开展夏季防暑降温监督检查专项行动。

记者从市人社部门了解到，根据高温条件下的劳动禁忌标准，日最高气温在40℃以上，应停止当日室外露天作业；日最高气温在37℃以上、40℃以下时，用人单位全天安排劳动者室外露天作业时间累计不得超过6小时，连续作业时间不得超过国家规定（即：重劳动、中等劳动、轻劳动分别为20分钟、30分钟、40分钟），且在气温最高时段3小时内不得安排室外露天作业；日最高气温在35℃以上、37℃以下时，用人单位应

当采取换班轮休等方式，缩短劳动者连续作业时间，并不得安排室外露天作业劳动者加班。用人单位不得安排怀孕女职工和未成年工在35℃以上的高温天气从事室外露天作业及温度在33℃以上的工作场所作业，确保劳动者身体健康和生命安全。

据悉，根据我省相关规定，企业安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的，应当向劳动者发放高温津贴，具体标准为：高温作业工人每人每月225元。各单位提供的防暑降温饮料和必需药品不得冲抵高温津贴。因高温天气停止工作、缩短工作时间的，用人单位不得扣除或降低劳动者工资。

此次检查，劳动监察部门将把高温天气下室外露天建设施工企业和室内较重劳动强度的生产企业等用人单位作为重点检查对象。



昨天上午9时，铁路宁波站区域开发建设指挥部一行人员来到铁路宁波站北广场建设工地，给施工人员带来饮料、防暑降温药品等慰问品。

（徐文杰 张黎升 摄）

海曙首倡“文明停车联盟”

首批已有70名车主加入



昨天上午，在活动现场，海曙交警正在向加入“文明停车联盟”的车主示范粘贴标志的位置。（胡建华 石奇峰 摄）

本报讯（王晓峰 陈朝霞 石张）停车位一直是老小区的一大难题，各方都在想方设法缓解。昨天上午，由海曙区宣传部、文明办、海曙交警、团区委以及白云街道办事处联合推出的“文明停车联盟（PGC）”正式成立。首批共70名车主加入联盟。

昨天上午8时30分，“文明停车联盟”成立仪式在海曙区文体中心举行。白云街道安丰社区负责人陈赛花作为群众代表发言。她说，她所在社区拥有的车辆超过1800辆，停车位却只有670多个。“基本上是3辆车抢一个车位，要解决停车难问题，只能‘开源节流’。”陈赛花说，目前小区正在进行停车位改造，预计完成后能增加450多个车位；附近联丰菜市场停车场也在整改，会有几百个车位。“硬件上去了，软件也不能落下，‘文明停车’也是缓解停车难的一剂良药。”

海曙区宣传部相关负责人表示，此次在全市首倡“文明停车联盟”，就是希望通过党员、居民骨干带头参与的方式，鼓励并引导居民文明停车。

首批加入联盟的共有70人，他们在自家车上贴了“文明停车联盟”成员的标志，以此来接受居民监督。据了解，联盟成员每个月未有不文明停车行

为，就可获得一定的积分。年终时，社区会对各成员进行考核，表现优秀者可获得加分。成员凭积分到街道公益超市换取相应的社会组织产品或日常生活用品，而考核不达标者将被清退出联盟。

对于这个社会组织的成立，市民普遍持肯定态度。但也有人提出了异议，认为这个联盟成立得过于心急了，相应的奖惩条款在可行性上还有待商榷。

市民于先生在看了相关方案后表示，首先是发现问题，一般停车纠纷出现在早上或者晚上，这两个时间段很有可能出现居委会工作人员未上班或者已下班的情况，找谁举报、怎么举报还不明确。其次，联盟成员不文明停车又该如何处罚？仅仅是年度考核不达标进而清退出联盟，显然没有什么威慑力。“以现在这个处罚模式，最后肯定不了了之。”

记者在海曙区文明办获悉，市民担心的“漏洞”官方其实已经注意到了。

海曙区文明办主任周照宇说：“这个联盟目前还处于试点当中，下一步我们将明确处罚措施。”

周主任说，他们的设想是这样的：处罚措施与个人信用挂钩。届时居民可自愿加入联盟，承诺文明停车。如果被人发现不文明停车，发现者可拍照并上传至“云服务”平台。后方将比照数据库，在确定车辆的车主之后进行处罚。

“我们也想和居民的个人诚信体系挂钩，目前的困难是，区里的诚信体系建设方案已经有了，但还未完全建立起来，暂时没法对接。”据了解，海曙区宣传部也在考虑给不文明车主建立一个“黑名单”，同时将其纳入个人信用体系。

A、B照驾驶人审验可网上学习了

本报讯（记者王晓峰 通讯员周瑾）记者昨日从市公安局交通警察局获悉，“机动车驾驶人互联网审验学习平台”开放了。现在，在一个记分周期内有记分记录的准驾车型为A、B类的机动车驾驶人，可以通过网络来学习了。

这个新出现的操作平台，有一些细节需要注意。进入审验学习阶段，请按照系统提示进行操作。要提醒学习者的是，别心眼想着钻空子，因为系统很

“严格”。据记者了解，按照规定，学习者要参与网上审验学习，首先要保证交警部门已经采集了自己的证件照片，其次要求学习时配备音频视频接入设备，并保持学习环境明亮以及摄像头正对头部。这些硬指标的目的就是防止“替学”。因为系统会在课件播放过程中，通过摄像头抓拍学习者的照片，然后通过人脸识别技术验证是否本人。

此外，学习过程中，系统还会随机抽取一道考题，学习者答对后才能够继续学习，所以想在“拍照”后跑路也很困难。

3课时学满后就是各种测试，全部通过后会要求学习者提交《机动车驾驶人身体情况申报告表》。最终审核结束后，交警部门会通过手机短信将结果通知学习者。另外，目前原有的现场学习教育模式还保留着，两种方式可任选一种进行。

微信朋友圈转出正能量

爱心人士4天为宁海患病男孩捐款29万



本报讯（赵燕 严洁 杨静雅）4天时间，29万元！前童镇干部联合宁海爱心同盟在微信朋友圈创造了一个募捐奇迹。

7月27日，前童镇团委干部邹定飞在镇微信工作群“大步走，向前冲”中转发了一条微信：《我的生命还能坚持多久，拯救恶性淋巴肿瘤9岁小男孩姜宇辰大行动》，介绍了前童镇栅下村9岁男孩姜宇辰患上恶性淋巴肿瘤，移植所需的30万元费用却无着落的事。

童广大干部群众的微信朋友圈中展开。前童镇宣传委员赵苑苑刚一转发，就不断有朋友发来信息求证。解答疑惑后，她的微信朋友圈很快就被这条信息刷屏。微信红包、微信转账的提示频繁跳出，50元、100元、200元、1000元……爱心捐款从武汉、上海、广州“飞来”。三天时间，她一人就收到1万元来自朋友圈的捐款。

与此同时，前童镇组织办、团委、慈善会联合宁海县爱心同盟发起了义卖捐款活动。

昨天，爱心继续在微信群里发酵，黄坛镇“风雨者”的微信群发出这个募捐信息后，短短半天时间就收到11971.85元的微信红包。

爱心在继续，感动在继续，宁海各界人士的捐款还在进行中。

“信用宁波网”扩容 个人信用信息也可查询

本报讯（记者包凌雁）曝光“老赖”，宁波再出重拳。今后宁波“老赖”的信息除了在三江口LED大屏晒出，还将同步在“信用宁波网”上披露、公示。记者昨天从信用宁波建设领导小组扩大会议上获悉，“信用宁波网”今年将升级扩容，在企业信用信息库的基础上新建自然人信用信息库，以后全社会信用信息可通过“信用宁波网”轻松查阅。

“信用宁波网”已实现各县（市）区信用信息平台与市级平台的实时对接共享。截至6月底，“信用宁波网”信

用信息已涵盖43个市级部门。

只是查询、曝光还不能起到最佳的惩戒作用，为此我市正加快建立健全信用奖惩机制，积极构建信用应用机制，逐步推进在政府采购等行政管理事项中率先应用信用记录和信用报告。

今年我市还将继续加快政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信四大诚信体系建设，新增政府信用应用、政府采购、口岸信用、统计信用、卫生医疗、教育科研、文化体育、知识产权等内容，逐步形成具有地方特色、较为完善的社会信用体系。

中小学生社会实践基地 每年补助不超过460万元

本报讯（通讯员柯艳艳 记者陈敏）昨天，我市出台中小学生社会实践大课堂活动运行管理办法和专项经费使用管理办法，市财政性教育经费每年安排经费不高于460万元，用于资源基地建设，三年为一期。

据悉，目前我市共有63家市级中小学生社会实践大课堂资源基地，其中革

命军事类5家，博物馆类14家，文史艺术类12家，科普环保类16家，还有城市工业质量类4家，综合实践类12家。

今年底，宁波市将开展第三批社会实践大课堂资源基地申报、审批工作，力争明年初建成80家左右的市级社会实践大课堂资源基地，为宁波100多万中小学生社会实践服务。

宁波国际汽车博览会

全家欢乐嘉年华

8.21-24 宁波国际会展中心

盛宴再临·不容错过

A级车展 品牌云集

厂家直销 车价超低




关注微信送门票

宁波车博会官方微博
宁波市商务委员会指导
宁波市会展业协会支持
宁波市机动车维修行业协会支持